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◆令和６年最後の１２月定例会が終了！◆ 

～身近な２点について一般質問しました♪～ 

令和６年もカウントダウンの時期になりました！ あんなに長くて暑かった夏が嘘のように寒い日が続い

ていますが、みなさん体調を崩したりしていませんか？  

さて、令和６年はみなさんにとってどんな１年だったのでしょうか？ 笑顔がたくさんの１年だったこと

を祈っています。令和７年も素敵な年になることを願ってやみません。 

１２月定例会が１８日に閉会しましたが、今議会では下記の２項目について一般質問させていただきまし

た。まだまだ議員として力不足、経験不足ですが、令和７年も自分らしく、明るく元気に全力で頑張りたいと

思っていますので、よろしくお願いします!(^^)! 

 

① 山崎小前あそびの広場について…雑草に対する抜本的対策が必要では？ このままではもったいない！ 

② 闇バイトによる強盗事件の防犯対策について…市をあげて防犯対策にもっと力をいれるべきでは？ 

 

① 市報や議会だよりにも掲載されましたが、｢山崎小前あそびの広場｣が、 

約３０００万円の整備費をかけて９月１日より一般開放されました。 

ランニングを兼ねて何度も現地視察（広場の中を一番走り回っている 

野田市民は私だと自負しています（笑）)をしましたが、雑草が生い茂り、 

いつ行っても遊んでいる子どもの姿を見たことがありません。 

もっと整備する必要があると考え、今後の雑草対策、人工芝を敷くこ 

とは可能か、バスケットボールのゴールを設置できないか、注意事項を 

明記したきちんとした看板を設置すべきでは等、質問しました。 

【答弁】 

あそびの広場は遊休農地を活用して、芝生の上で子どもたちに様々な工夫をしてもらい、自由に遊んでほし

いと考え、あえて遊具などは設置せずに一般開放した。そのため、バスケのゴールや壁打ちする壁などの設置

は考えていない。たくさんの子どもたちに利用してほしいので、今後は子供たちの意見を参考にしながら整備

して行きたい。周知方法については前向きに考えたい。 

７年度は手洗い場やトイレ、看板の設置など予定している。雑草については今後しっかりと対応していく。 

 

② このところ首都圏で、闇バイトで集められた者たちによる手荒な強盗事件が多発しており、市川市では市 

内で事件が発生したことを受け、緊急対策として防犯カメラ付き防犯灯１００台を市内に設置して、犯罪の 

抑止効果を高め住民の不安低減につなげるということが、新聞でも報道されていました。 

野田市内でも１１月１３日に、一人暮らしの女性宅の窓を割って侵入した高校生２人が、現行犯逮捕され 

  る事件がありました。市でも特にこの一連の強盗事件について、防犯対策にもっと力を入れ、SNS だけでな 

く広報車や防災無線など色々な媒体を利用して注意喚起をして、市内外に犯罪に強い野田市をアピールする 

ことが、強盗事件の抑止効果にもなり、市民の方の不安を軽減することにも繋がると考え、質問したのです。 

【答弁】 

市内には現在１７４台の防犯カメラが設置されている。今後、あらゆる広報媒体を利用して情報発信して市

民の防犯意識を高めて行きたい。野田市防犯組合、野田警察、市が三者一体となって防犯対策に全力で取り組

んで行く。あらゆる犯罪の抑止効果を高めることに効果があると考えられるので、防犯に力を入れている野田

市を今後もアピールして行きたい。自治会から要請があれば、防犯講習会なども実施していく。 

 

★一般質問を終えて★ 

     遊びの広場は「芝生の上で思う存分遊べる広場」として開放しました。１１月後半に除草してきれいには 

    なりましたが、芝生は全く見当たらずこのままで広大な原っぱになってしまう気がします。本当に子どもに 

    遊んでほしいと考えるなら、子どもたちの声を聴き、それを取り入れて整備する必要があると思います！ 

防犯対策については広報車を使って呼びかけたり、時には防災無線で注意を呼びかけてもいいと思います。 

「野田市は防犯に力を入れている！」ことをアピールすることは、犯罪の抑止効果も高めるはず！ 
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☆ 市議会ＮＥＷＳ ☆ 

★「文教福祉委員会」の７名で、関西方面に２泊３日の行政視察に行ってきました！★ 

１０月２８日（月）～３０日（水）２泊３日で、行政視察に行ってきました！ 

２８日、東京駅９時発の新幹線で京都駅に。京都駅からは特急で東舞鶴駅下車。 

イージス艦が停泊している舞鶴港が一望できる舞鶴市役所で、子育て交流施設 

「あそびあむ」について説明を受け、現地視察しました。 

「あそびあむ」は、のだしこども館と同じような施設ですが、手作り感いっぱ 

いの遊具などがたくさんあり、様々な工夫を凝らした大人も楽しめる施設で、楽 

しくて、とても参考になりました。 

 

その後、京都まで戻り駅前のホテルに宿泊。翌２９日は朝食を済ませ早々と７時３０分にはチェックアウト、京都

から新幹線で岡山に移動して、岡山から特急で米子駅に１１時２５分に到着。 

米子市福祉保健総合センターで「重層的支援体制整備事業」について視察。重層的…？と聞くと難しく感じる方も

多いと思いますが、米子市では、市役所各分野の相談窓口において福祉ニーズ等を丁寧にお伺いし、適切な福祉サー

ビス等につなげられるよう「断らない相談」を推進しているということでした！ 縦割り、たらい回し等、行政サー

ビスの質の低下を嘆く声も耳にしますが、米子市では、市民のどんな相談も断ることなく、丁寧に対応し各部署に繋

げていくことを心がけているそうで、他の自治体でも参考になる取り組みだと強く感じました。 

 

 最終日は新幹線で名古屋駅に。在来線で緒川駅で下車し町立緒川小学校を現地視察。緒川小では個別学習と集団学

習をつなぎ、個性と協調性を同時に育てる教育方針で、１９８７年にオープンスペースを持つ学校に全面改修して、

３０年以上個別化・個性化教育に力を入れ、今でも全国からたくさんの方が視察に訪れるそうです。 

 我々が視察に訪れたのが昼休みだったのだけど、ハロウィン     を前に、 

生き生きと活動している子どもたちの様子が印象的でした。チャイムがな 

い学校で、昼休みが終わる時間には子どもたちはみな教室に戻り、当たり 

前のように授業が始まっていましたが、時間の関係で授業の様子をほとん 

ど見ることができないのが残念でした       

視察後、名古屋駅から新幹線で品川へ、柏駅には１８時１５分に到着！  

 

今回の視察は、教育の分野では緒川小学校の「個性化教育」が、福祉の分 

野では米子市の「断らない相談」や舞鶴市の「あそびあむ」など、とても有 

意義な行政視察で、今後の野田市でもぜひ参考にしたいと思いました。 

 

２泊３日の電車での移動…運河→柏→東京→京都→東舞鶴→京都(泊)→岡山→米子→岡山(泊)→名古屋→大府→緒 

川→大府→名古屋→品川→柏→運河・・・かなりハードな電車の長旅でした      ！ 

 

余談になりますが、初日の夜、議員の方々とのミーティングが終わった後に、私の高校教員生活で最後に担任を受

け持った教え子が、結婚したばかりの奥さんを連れてホテルに会いに来てくれたのです。奥さんの仕事の関係で、京

都で教員採用試験を受けて、京都の小学校で担任をしている、私にとって一番若い自慢の教え子の一人です。 

高校時代の話やお互いの近況報告などで、楽しいひと時でした。教員冥利に尽きる幸せな夜になりました！ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                      文責 野田市議会議員 『野田の明日を考える会』金木祐輔  

  ※ご意見などありましたらこちらへ kaneking@jcom.zaq.ne.jp または kaneking3175@gmail.com 

★トピックス★ 

 LINE で繋がっている教え子やお友達には伝えたのですが、１２月定例会ではちょっと嬉しいことがありました。 

今まで私は一般質問等で、「サイクリングロードに河川敷の仮設トイレではなく、きちんとした休憩所やトイレを作る

べきだ。川間か東金野井大橋付近が道幅も広いし良いのではないか！」と、何回か訴えてきたのです。 

今議会で市長から「東金野井大橋南側に多くの市民が利用できる便益施設として、トイレと休憩所の設置を補正予算

（年間予算として当初に成立した本予算を補正するために作成する予算）に計上する。」と、市政報告があったのです。 

私だけが訴えてきた問題ではないし、私の手柄などではもちろんありませんが、ちょっと嬉しい報告です(^^)v 

自称、サイクリストの私（私を馬鹿にするベテランサイクリストの友人もいますが…（笑））ですが、今から完成が楽

しみです。今後もサイクリングロードの整備は、特に利根川ルートの整備を中心に訴えていきたいと考えています。 
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